



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

1. День матери
2. Школьный олимп
3. Мы все такие разные
4. Школьная жизнь
5. Школьная жизнь вне урока
6. Правила безопасности на льду

Мама, мамочка, мамуля. В этом слове скрывается особая энергетика, каждый звук в нем пропитан теплом, нежностью и бесконечной любовью. Мама – мудрый советчик и надежный друг. Мама – лучший лекарь наших душевных ран и обид. Мама – помощник во всех наших начинаниях. Мама – верный ангел-хранитель, который неусыпно печется о нашем счастье и благополучии. И в этом мире, и, скорей всего, в мире ином. Инициатором учреждения Дня матери выступил Комитет Государственной Думы по делам женщин, молодежи и семьи. 30 января 1998 года президент России Борис Николаевич Ельцин подписал указ о праздновании в последнее воскресенье ноября всероссийского Дня матери.

Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.



ШКОЛЬНЫЙ ОЛИМП

Поздравляем победителей городского конкурса «Моя семья – мое богатство» Обучающиеся МБОУ «СОШ № 36» г. Чебоксары в рамках мероприятий, посвященных Году семьи в Российской Федерации, 19 ноября 2024 года приняли участие в городском конкурсе, «Моя семья – мое богатство». Организатором конкурса является городской Дворец детского (юношеского) творчества, участники - обучающиеся 1-8 классов общеобразовательных учреждений города Чебоксары. Конкурс собрал более 120 юных чтецов, стремящихся выразить свои чувства к семье, её ценностям и традициям. Ученики нашей школы вошли в число победителей и призеров.



Поздравляем Полину П., ученицу 3 класса, занявшей 1 место среди обучающихся 1–4 классов в номинации "Стихи чувашских авторов" (руководитель - Николаева И.А.).

Поздравляем Савелия Е., ученика 3 класса, занявшего 2 место среди обучающихся 1-4 классов в номинации "Стихи авторов русской и зарубежной литературы» (руководитель - Филиппова А.Б.).

Обучающиеся 10 классов МБОУ «СОШ № 36» города Чебоксары, ставшие призёрами заочного этапа, были приглашены на очный заключительный этап Республиканской олимпиады по русскому языку ЧГУ. Ребята отметили повышенный уровень сложности заданий, с которым они постарались справиться. Мы с нетерпением ждем хороших результатов, ведь победители и призёры получают преимущества при поступлении на факультеты ЧГУ.



Школьная баскетбольная лига "КЭС-БАСКЕТ" — спортивная организация, которая проводит чемпионат по баскетболу среди школ для обучающихся, которые не являются профессиональными спортсменами.

8 ноября в МБОУ "СОШ № 36" г. Чебоксары стартовала баскетбольная лига "Кэс-баскет" наши воспитанники ШСК "Беркут", смогли показать свой характер и выиграть у команды МБОУ "СОШ № 37" г. Чебоксары со счетом 30-27.



11 ноября наши ребята играли с МБОУ "СОШ № 57" игра окончилась со счетом 36-13 в пользу СОШ № 36 .

Мы все такие разные

День рождения Деда Мороза в России отмечают 18 ноября. Дата праздника выбрана не случайно — считается, что именно в этот день в Великом Устюге наступают первые зимние холода. Деда Мороза в нашей стране воспринимают как волшебника и дарителя, того, кто поздравляет детей с любимым праздником. Но один день в году — в свой собственный день рождения — Дед Мороз сам получает поздравления.



Обучающиеся 5-х классов вместе с учителем труда Садретдиновой И. Г. изготовили в разной технике-Дедов Морозов. Тут и аппликация, и пластилин, и даже макраме. У каждого получился свой Дед Мороз.

В кадетских морских классах МБОУ "СОШ №36" г.Чебоксары, входящих в юнармейский отряд "Юнги ЮНАРМИИ" при МСТК "Юный патриот" Чебоксарской ОТШ ДОСААФ России имени морского пехотинца Каюмова Руслана Фаритовича, состоялся Урок Мужества. Гостем мероприятия стал ветеран СВО, морской пехотинец, прапорщик Сиккульский В.П.



6 ноября в МБОУ "СОШ № 36" г. Чебоксары состоялось торжественное вручение паспортов юным гражданам России, достигшим 14-летнего возраста. Мероприятие прошло в рамках Всероссийской программы "Мы - граждане России!", организованной Движение Первых г. Чебоксары ко Дню народного единства.



Школьная жизнь

"Разговор о правильном питании".

О полезных и вредных продуктах мы слышим часто. А может ли блюдо быть полезным? Об этом обучающиеся начальных классов МБОУ "СОШ №36" г. Чебоксары, в рамках внеурочной деятельности, провели занятия по курсу "Разговор о правильном питании".

Ребята, в игровой форме, готовили блюда из полезных продуктов и составляли «полезное» меню на каждый день. Не забыли об употреблении свежих фруктов и овощей, злаков, белковых продуктов и здоровых жиров. Потому что они помогают поддержать наш организм в тонусе и предотвращают развитие многих заболеваний. Не забывайте о правильном питании и его важности для здоровья вас и ваших близких!



День чувашской вышивки.

Прошли интересные и познавательные мероприятия, посвящённые одному из значимых праздников - Дню чувашской вышивки. Глава Республики в своём утреннем выступлении подчеркнул, что невероятно яркая и очень красивая чувашская вышивка поистине уникальна. Это ещё раз подтвердили мероприятия, в которых участвовала практически вся школа. Библиотечная выставка книг и изделий с чувашским орнаментом, мастер-классы "Закладка для книг по мотивам чувашской вышивки", уроки по теме "В краю ста тысяч вышивок", участие в онлайн викторине "Азбука чувашской вышивки" - это все так увлекло обучающихся, что они не заметили, как пролетело учебное время.

Ребята сделали вывод: чувашская вышивка - это наше прошлое, сегодняшнее и будущее. Это наследие надо беречь и передавать из поколения в поколение.



Школьная жизнь вне урока

Школьная газета «Путь к успеху»

Корреспонденты школьной газеты "Путь к успеху" собрались вместе, ведь у них всегда много работы: интервью, наброски, заметки, статьи, их обработка и редактирование, верстка и т.д. Какую же пользу приносит школьная газета? Благодаря газете, ребята знакомятся с профессией журналиста, учатся находить в обыденной жизни необычные и незабываемые моменты. Газета сближает, объединяет школьников и взрослых в одно целое. Ребята открывают в своих одноклассниках таланты и радуются за успехи учеников и учителей нашей школы.



Театральная студия «Калейдоскоп»

Прошли очередные репетиции в театральной студии "Калейдоскоп". Ребята готовят спектакль на злободневную тему: жестокость и милосердие. Думаю, у нас всё получится. Раскрывать все секреты пока не будем. Встретимся на спектакле!



«Музей Боевой славы 62 (8) Гвардейской Сталинградской Ордена Ленина армии».

Очередное занятие кружка «Школа юного экскурсовода».

Ребята изучали экспонаты школьного «Музея Боевой славы 62 (8) Гвардейской Сталинградской Ордена Ленина армии». Особое внимание ребята уделили стендам, посвященным истории нашего края.



ШСК «Беркут»

Активно ведет работу спортивная секция «Баскетбол». Под руководством учителя физической культуры Серебрякова С.М. юные спортсмены занимаются одним из самых популярных игр в мире, самым массовым, представительным и зрелищным видом спорта.



Цель баскетбольной секции в школе – максимально содействовать решению задач физического воспитания, вовлекать в физкультурно - спортивные занятия школьников, воспитывать привычку к систематическим занятиям физическими упражнениями и способствовать внедрению здорового образа, стиля жизни.

Правила безопасности на льду

ОСТОРОЖНО! ТОНКИЙ ЛЁД! ПАМЯТКА ДЛЯ ДЕТЕЙ И РОДИТЕЛЕЙ

Ежегодно в осенне-зимний период на водных объектах гибнут люди, в том числе дети. Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в данный период часто приводит к трагедии.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ ОДИН!

Взрослому человеку вполне понятно, что передвижение по льду связано с большой опасностью.

Необходимо объяснить ребенку, что игры на льду – это опасное развлечение. Не всегда осенний лед под тяжестью человека начинает трещать,

предупреждая об опасности, а сразу может провалиться. Следует рассказывать детям об опасности выхода на непрочный лед, интересоваться, где ребенок проводит свое свободное время, не допускать нахождения детей на водоемах в осенне-зимний период. Особенно **недопустимы** игры на льду!



ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ОПАСНОСТИ, ЗАПОМНИТЕ:

Осенний лед становится прочным только после того, как установятся непрерывные морозные дни;

безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см. Такой лед образуется при температуре не выше -10 градусов примерно за 10 дней.

переходить водоемы нужно в местах, где оборудованы специальные ледовые переправы. В местах, где ледовые переправы отсутствуют, при переходе следует обязательно проверять прочность льда палкой;

лед непрочен в местах быстрого течения, стоковых вод и бьющих ключей, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов; крайне опасен лед под снегом и сугробами, а также у берега.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ПРОВАЛИЛИСЬ И ОКАЗАЛИСЬ В ХОЛОДНОЙ ВОДЕ:

Не паникуйте, не делайте резких движений, дышите как можно глубже и медленнее; раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;

попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед;

выбравшись из полыньи, откатывайтесь, а затем ползите в ту сторону, откуда шли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

В любом случае при возникновении чрезвычайной ситуации необходимо срочно позвонить по телефону: 112 (все звонки бесплатны).

ВЗРОСЛЫЕ, НЕ БУДЬТЕ РАВНОДУШНЫМИ, ПРЕСЕКАЙТЕ ПОПЫТКИ ВЫХОДА ДЕТЕЙ НА ЛЕД, БЕСПЕЧНОСТЬ МОЖЕТ ОБЕРНУТЬСЯ ТРАГЕДИЕЙ!